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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ

FACULDADE DE PSICOLOGIA

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI Nº 3 / 2023 - FAPSI (11.30.07)

Nº do Protocolo: 23479.004559/2023-92
Marabá-PA , 27 de março de 2023.

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA
FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL
E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA DEZ DE MARÇO DE DOIS
MIL E VINTE E TRÊS. No décimo dia do mês de março do ano de dois mil
e vinte três, às oito horas e trinta minutos, na sala virtual
meet.google.com/ahr-hewt-wcv, reuniram-se, sob a Presidência da
Diretora da Faculdade de Psicologia (FAPSI), professora doutora Silvania da
Silva Onça, o professor doutor André Luiz Picolli da Silva, a professora
doutora Maria do Socorro Sales Mariano, a professora doutora Lúcia
Cristina Cavalcante da Silva, o professor doutor Roberson Geovani Casarin,
o professor doutor Normando José Queiroz Viana, o professor Caio
Maximino de Oliveira e o técnico Valquimarque. CONSELHEIROS QUE
JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: o professor Lauro encontra-se em gozo de
férias; a professora Mayara encontra-se de licença maternidade e o
professor Marcelo encontra-se de licença saúde. A professora Katerine
encontra-se afastada para o pós-doutorado; e a professora Luciana
Bezerra de Sousa Gianasi (acompanhamento de cônjuge). 1. APROVAÇÃO
DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4.
PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1 APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE
REMOÇÃO A PEDIDO DO SERVIDOR DA UNIFESSPA, PROFESSOR
DOUTOR DIEGO FRANK MARQUES CAVALCANTE: PROCESSO
SIPAC/UNIFESSPA N. 23479.000569/2023-59 (PROPONENTE:
DIREÇÃO DA FAPSI). 5.2 ATRIBUIÇÃO DE CRITÉRIOS PARA
ESCOLHA DISCENTE DE CAMPOS DE ESTÁGIOS OBRIGATÓRIOS
ESPECÍFICOS PARA O PERÍODO 2023.2 (PROPONENTE:
COORDENAÇÃO DE ESTÁGIOS DA FAPSI). 5.3 CRIAÇÃO DE UMA
CONTA DA FAPSI NO INSTAGRAM PARA SOCIALIZAÇÃO DAS
ATIVIDADES REALIZADAS NA FACULDADE (PROPONENTE:
REPRESENTANTE DISCENTE: BÁRBARA SARAIVA). 5.4 APROVAÇÃO
DO PARECER DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE ENSINO:
PROGRAMA DE ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO ESTUDANTIL-
PAPSE, COORDENADO PELA PROFESSORA DRA. KATERINE DA CRUZ
LEAL SONODA (PROPONENTE: PROFA. MARIA DO SOCORRO SALES
MARIANO). 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra,
a Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos
membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. Não houve ata para
aprovação. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente
do dia, que foi enviado previamente por e-mail. 3. INFORMES. 3.1 a
Presidente informou sobre o lançamento de conceitos que devem ser
lançados aos discente; 3.2 a professora Lúcia informou que está aberto o
PIBEX Educação Básica e PIBEX projetos; 3.3 a professora Lúcia informou
que a turma de Psicologia em Jacundá não terá a disciplina Estágio básico
I, haja vista que as tratativas jurídicas com a prefeitura de Jacundá ainda
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estão em andamento. Esse estágio será ofertado para a turma no próximo
período letivo; 3.4 a professora Lúcia informou que o professor Wagner, do
curso de Química, avisou que há uma turma pelo FORMAPARÁ, em
Eldorado do Carajás, que está sem professor para ministrar disciplina de
Psicologia da Educação, a disciplina será ofertada no turno da noite, de
segunda a sábado, provavelmente na segunda quinzena do mês de junho.
3.5 o professor André informou que possui quatro alunos de TCC que ainda
não fizeram nada, alguns deles são recorrentes, portanto irá informar a
esses discentes que se compromete a orientá-los apenas por mais um
semestre. 3.6 o professor André informou que essa semana recebeu de
volta as chaves do NUPSI e que houve problemas, vez que alguém acessou
as salas que estavam trancadas com móveis guardados foram abertas e
uma delas foi usada como sala de aula, ademais as paredes estavam
sujas. Por isso já fez uma reclamação formal ao IESB, para que seja feito,
ao menos uma pintura das paredes. 3.6 o professor Roberson informou
que não orientará mais o discente Lucas Aguiar, haja vista que ele não
produziu nada nem mesmo o procurou. 3.7 o professor Caio informou que
é necessário conversar sobre orientação de TCC, pois há grande
quantidade de discentes para uma pequena quantidade de professores
disponíveis para orientação. 3.8 a professora Lúcia informou que a discente
Letícia, sua orientanda, manifestou interesse em não terminar o TCC neste
período. 4. PROPOSIÇÕES. A Presidente colocou em votação a inclusão
das seguintes proposições: Atribuição da direção e vice direção da FAPSI.
Atribuição da coordenação de estágio da FASPI. Composição do NDE.
Projeto da FECAMPO. Pedido de férias da professora Mayara. A inclusão das
proposições foi aprovada por unanimidade. 5. ORDEM DO DIA. 5.1
APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE REMOÇÃO A PEDIDO DO SERVIDOR
DA UNIFESSPA, PROFESSOR DOUTOR DIEGO FRANK MARQUES
CAVALCANTE: PROCESSO SIPAC/UNIFESSPA N.
23479.000569/2023-59 (PROPONENTE: DIREÇÃO DA FAPSI). Após
amplo debate, a Presidente colocou em votação o pedido de remoção do
professor doutor Diego Frank Marques Cavalcante da Faculdade de
Comunicação para a Faculdade de Psicologia, e houve quatro votos
favoráveis e quatro contrários, portanto a Presidente deu o voto decisivo
favorável ao pleito do professor, dessa forma o pedido foi aprovado com a
ressalva de que isso não resolverá o problema da falta de docentes no
curso de Psicologia. 5.2 ATRIBUIÇÃO DE CRITÉRIOS PARA ESCOLHA
DISCENTE DE CAMPOS DE ESTÁGIOS OBRIGATÓRIOS ESPECÍFICOS
PARA O PERÍODO 2023.2 (PROPONENTE: COORDENAÇÃO DE
ESTÁGIOS DA FAPSI). A Presidente explicou que atualmente para
atribuir campo de estágio aos alunos é utilizado como critério o Coeficiente
de Rendimento Geral - CRG, no entanto, é necessário estabelecer um
prazo para levantamento desses coeficientes, haja vista que o prazo de
matrícula dos alunos está ocorrendo concomitante com o fechamento das
disciplinas e isso interfere no CRG deles. A professora Lúcia solicitou a lista
de vagas por campo de estágio para avaliar se há vagas para todos os
alunos. A professora Silvania afirmou que haverá vagas de estágio para
todos os alunos. A professora Socorro solicitou, via chat, a lista de campos
de estágio da área de Psicologia Organizacional. Foram listados apenas
dois campos de estágio pela professora Silvania, como coordenadora de
estágio do Curso. A professora Silvania sugeriu que estas informações
seriam dadas pelo próximo coordenador de estágio. Após amplo debate, a
proposta de que os critérios sejam o CRG maior tem preferência,
considerando o CRG do período letivo 2022.2, assim como o resultado do
processo seletivo do campo, quando houver, ademais os discentes têm até
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17 de março de 2023 para comunicação da ênfase e envio do CRG. A
proposta foi aprovada por unanimidade. 5.3 CRIAÇÃO DE UMA CONTA
DA FAPSI NO INSTAGRAM PARA SOCIALIZAÇÃO DAS ATIVIDADES
REALIZADAS NA FACULDADE (PROPONENTE: REPRESENTANTE
DISCENTE: BÁRBARA SARAIVA). A Presidente explicou que esse ponto
partiu dos discentes, que querem abrir uma conta em nome da FAPSI para
divulgar eventos realizados pelas turmas. Após amplo debate, a Presidente
colocou em votação a criação da conta da FAPSI no Instagram, com
encaminhamento das postagens ao IESB que irá administrá-lo, por meio
do estagiário Bruno. A proposta foi aprovada por unanimidade.

5.4 APROVAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO
DE ENSINO: PROGRAMA DE ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO
ESTUDANTIL- PAPSE, COORDENADO PELA PROFESSORA DRA.
KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA (PROPONENTE: PROFA. MARIA
DO SOCORRO SALES MARIANO). A Presidente fez a leitura do parecer
que foi favorável à aprovação do projeto. A aprovação do Parecer foi
aprovada por unanimidade. 5.5 ATRIBUIÇÃO DA DIREÇÃO E DA VICE-
DIREÇÃO DA FAPSI. A Presidente explicou que que está com uma
situação de vida pessoal muito delicada podendo ter que se afastar a
qualquer momento, portanto entregará a direção da FAPSI. Explicou,
ainda, que este é um bom momento para a troca de gestores porque
estamos no momento do Planejamento para o próximo período. O
professor Normando explicou que não tem perfil para atividade
administrativa e burocrática, além do fato de ter que resolver situações
pessoais, por isso também colocou o cargo de vice-diretor da FAPSI à
disposição. A Presidente explicou que ficará até domingo e fará um
relatório do andamento da direção. Após amplo debate, foi aprovado que o
Conselho se reunirá na segunda-feira, dia 13 de março de 2023, às 11
horas para discutir o ponto relativo à atribuição da direção e vice direção
da FAPSI. A proposta foi aprovada por com cinco votos favoráveis e uma
abstenção. 5.6 COORDENAÇÃO DE ESTÁGIO. A Presidente explicou que
deixará a coordenação de estágio, pelos mesmos motivos que deixará a
direção. A Presidente explicou que ficará até domingo. A Presidente
colocou em votação a proposta de discutir esse ponto na terceira reunião
extraordinária, a proposta foi aprovada por unanimidade. 5.7.
COMPOSIÇÃO DO NDE DA FAPSI. A Presidente explicou que esse ponto
está prejudicado, haja vista que não houve manifestação de interesse pela
direção. A Presidente colocou em votação a proposta de discutir esse ponto
na terceira reunião extraordinária, a proposta foi aprovada por
unanimidade. 5.8 SOLICITAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DO
CAMPO - FECAMPO. ACOLHIMENTO DAS CRIANÇAS QUE FILHOS
DOS DOCENTES DA FECAMPO NA UNIVERSIDADE DURANTE O
PERIODO LETIVO. A Presidente fez a leitura do e-mail enviado pela
FECAMPO que explicava a problemática e convidava para uma reunião. A
Presidente perguntou se alguém possui interesse em tomar a frente da
participação nessa discussão. O professor Roberson propôs que o assunto
seja circulado por e-mail para todos os servidores da FAPSI. A proposta foi
aprovada por unanimidade. 5.9 HOMOLOCAÇÃO DE FÉRIAS DA
PROFESSORA MAYARA. A Presidente explicou que a professora Mayara
solicitou férias de 45 dias corridos a partir do dia dez de maio, dessa
forma, é importante consultar ao Conselho, haja vista que há disciplinas
sem atribuição e que só são ministradas pela referida docente, ademais há
questão da coordenação de estágio que era exercida por ela e pode ser
que ela tenha interesse em retornar. A professora Lúcia lembrou aos
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conselheiros que a homologação de férias é atribuição legal da chefia
imediata, a direção da Faculdade e que, portanto, não caberia torná-lo
uma decisão do Conselho da Faculdade. Após amplo debate, a Presidente
colocou em votação a retirada do ponto de pauta, haja vista que será
objeto de apreciação da nova direção da FAPSI. A proposta foi aprovada
por unanimidade. 5.10 COMPOSIÇÃO DO PLANO INDIVIDUAL DE
TRABALHO PARA O SERVIDOR LAURO BARBOSA PARA O PERÍODO
2022. A Presidente explicou que, caso não haja uma decisão judicial
favorável, o professor Lauro Barbosa terá que retornar ao exercício na
segunda-feira, dessa forma é necessário pensar na forma de preencher o
PIT dele. O professor André argumentou que é melhor aguardar o retorno
do docente para tomar alguma atitude. Após amplo debate, ficou decidido
que é melhor o retorno do docente. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar,
a Presidente do Conselho, professora doutora Silvania da Silva Onça,
agradeceu a atenção e participação de todos e às onze horas e trinta e dois
minutos deu por encerrada a terceira reunião ordinária da Faculdade de
Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata,
que será lida e aprovada.
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